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EXERCICE 3

E est un générateur de tension continu parfait E = 15 V et Io un générateur de courant parfait
Io =100 mA. On donne R1 =200 Q et Ry = 100 Q.

1) Calculer la différence de potentiel U aux bornes de I et le courant débité par E.

VA:Rz. (I+IO)ZU_R1.10:E
U=E+R;.[(=35V
[=E/R, -, =50 mA

2) Calculer la puissance consommée par la résistance R2 puis la puissance totale consommeée
par ce circuit.

Dans R, : Ppo = E?/R, =225 W

Autotal P = Pg; + Pry = Ry1p* + Pro = 4.25W

- A
1 i
+ Ul IO
Rl
77 M
EXERCICE 4
1) Soit le circuit a diode suivant :
R
AN

On veut imposer un courant Iy = 1 mA a partir d’une source Uy =2 V.
Déterminer la résistance R nécessaire pour imposer le courant Iy en justifiant le modele utilisé
pour la diode.
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On choisit de modéliser la diode par une source de tension continue de fem la tension seuil de la diode (0.7V
environ). En effet on ne peut pas négliger ici cette tension seuil devant les tensions du circuit (source de 2V).
On obtient alors R = (Ug-0.7V)/15 = 1.3kQ.

Il ne sert a rien de choisir un modeéle plus précis pour la diode car la résistance dynamique rd au point de
fonctionnement est négligeable devant la valeur de R. En effet rd = 0.026mV/ 1, = 260Q.



EXERCICE 5

Soit le circuit suivant dans lequel Z, représente une inductance de valeur L et Z, une capacité
de valeur C.

Z,

\Y

Ondonne : L =0,1 mH, C=10nF etR=1kQ.

1) Calculer la fonction de transfert T(jo) = V,(jo)/Ve(jo) de ce circuit. On I’exprimera sous

la forme :
.o ® ’
I+j—-] —
Qo [@o]

Exprimer le facteur de qualité Q et la pulsation de coupure wg en fonction des éléments du
circuit.

OnaT =Zeq/(Z1+Zeq) avec Zeq = Z2//R

On obtient : Q =R (C/L)"? et o= (LC) >

AN : Q=10 et wo= 10° rad/s

2) Tracer son diagramme asymptotique de Bode en gain et en phase.
Cf graph ci-joint

3) Calculer le gain et le déphasage introduit par ce circuit a la pulsation wo. Tracer ’allure du
diagramme de Bode réel.

Enwgona: T(jwo)= -jQ. Le gain vaut donc Q et la phase -90deg.

L’allure du diagramme de Bode réel est représentée sur le graphe ci-joint.
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EXERCICE 6

1) On suppose e£0. Si les diodes sont toutes les deux bloquées, le courant I1 traversant les
résistances R est nul, car les deux entrées inverseuses des 2 AO sont au potentiels nul. Or ce
courant est reli¢ a ’entrée e par e=RI1, ce qui aboutit & une contradiction. En permanence un
des deux diodes conduit.

2) Si e(t)>0 la diode D1 conduit, son anode est au potentiel —e(t), tandis que la diode D2 est
bloquée. Le second étage fonctionne alors en amplificateur inverseur et u(t)=e(t).

3) Si e(t)<0, la diode D2 conduit et la diode D1 est bloquée. Le dispositif est alors équivalent
au circuit suivant :

11 2R R
I e o I
R 12
" AO | U
e R *
—

Ainsiu(t) =- R 11 - R 12 avec R (I1+12) = e(t) ; donc u(t) = - e(t).
4) On a donc u(t)= | e(t) | .
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